

# 回头看推动禁塑令落到实处

## 新一轮寒潮又影响我市

周日出现冰冻 最低气温-7℃

本报讯(融媒体记者 陈瑜)新一轮寒潮的影响还没结束,新一轮寒潮已经启程了。从本周五开始,新一轮的寒潮又要影响我市。而且与上一轮寒潮相比,新一轮寒潮的降温能力更猛、更狠。

空气过后,我市将出现冰冻天气,这个周末天气严寒,12月17日,最低气温降至-7℃左右,当天全天温度都在零下,白天最高温度也仅有-1℃。

新一轮雨雪天气过程正在酝酿中,预计13-15日,陕西南部及华北、黄淮北部、东北地区南部和东部等地部分地区有大到暴雪,局地大暴雪;陕西中部、山西南部、河南中北部局地有冻雨;黄淮、江淮、江汉及湖南北部、重庆北部等地有中到大雨、局地暴雨。此次雨雪天气过程与上次过程间隔时间较短,落区重合度较大,公众需关注雨雪天气可能导致的积雪、道路结冰等对交通出行的不利影响,外出时小心慢行,注意安全。

蚌埠昨天的最高气温仅3.3℃,最低气温0.8℃,极大风速5.7m/s。全天气温在4℃以下,再加上淅淅沥沥小雨的加持,整天都是冷飕飕的。

12月13-15日,受冷空气共同影响,我市降水继续,其中14日中雨,部分地区大雨。受强冷空气影响,15-16日,我市再次出现寒潮天气过程,伴有大风和强降温,平均气温下降10℃左右。冷

执法人员现场检查塑料制品。



## 这样的劳动课,你喜欢吗?



在农耕地里摘菜。

蚌埠融媒体记者 周芳林 文/图

“小时候,我就听爷爷讲过打稻谷的事。”“打稻谷是个技术活,力气小了,稻子还打不下来。”“包饭团的加油,我们快吃完了。”……同学们在农耕地里一边劳动,一边七嘴八舌地闹着,脸上洋溢着快乐,这是朝阳路第三小学劳动实践课上的一幕。

摘青菜,打稻谷、磨面粉、揉面、包饺子、做花卷、蒸包子……这一个月来,朝阳路第三小学的师生“劳动忙”,全校师生开展了以“劳动促成长 幸福我创造”为题的劳动实践活动。在农耕地里、在校园里,同学们在老师的指导下,快速掌握了多种劳动技能,现场充满了欢快的笑声。

同学们在老师的带领下来到农耕地,认真观察,听老师讲解水稻的栽种、生长以及收割知识,给稻米脱壳也是一项体力活,同学们手拿小型脱壳

机,用力地旋转着,稻子也随之脱下了金黄的外衣,大米出来了。脱完壳的大米淘一淘,蒸一蒸,香喷喷的米饭就做好了,米饭里撒上咸香的海苔碎,团成了一个好吃又美味的饭团,品尝着自己做的饭团,无比香甜。磨糯米的小组分工有序。磨磨的、放大米的、收集的,不一会儿石磨里的大米变成了米粉。

校园里,“我是烹饪小能手”活动正在进行。“练过几次,今天煎的饺子没焦,很好吃!”四(2)班的小李将煎好的饺子装盘,端上了桌。同学们品尝着自己亲手包的饺子,笑得很开心。

“孩子们深度参与到劳动中,淬炼了孩子们的劳动意志,涵养了劳动精神,体会到幸福生活是要靠劳动去创造的。”朝阳路第三小学校长葛敏说,近年来,学校以学生兴趣爱好为引领,以劳动教育为抓手,以农耕地和活动为平台,不断加强学生劳动教育,让学生体验到更多的快乐。



2023年安徽省初中物理优质课评选活动蚌埠市举行。来自全省的参赛选手、学科专家齐聚蚌埠第六中学,19位上课教师和32位说课教师带来了精心准备的课程。

融媒体记者 周芳林 通讯员 宋超 摄

## 惠企红包直达快享 为先进制造业企业注入活水

本报(通讯员 高歌)“在了解到我们对加计抵减具体核算把握不准,不清楚如何申报时,税务局部门主动上门服务,‘一对一’服务,指导我们准确归集可抵扣进项税额200余万元并进行申报。”安徽丰原利康制药有限公司企业财务负责人曹超介绍。

据了解,安徽丰原利康制药有限公司正在进行二期工程建设,制药工艺也进行了大量技术升级,企业流动资金紧张,该项惠企政策的精准落地为企业进行技术创新和转型升级注入了“强心剂”。

为了确保税费优惠政策落实落地,蚌埠高新区税务局利用大数据精准画像,筛选比出“精准推送”目标人群,通过税企直联互动平台等方式“点对点”推送政策内容,同时依托“两为工作室”,组织业务骨干“一对一”上门走访,“面对面”送策问需,确保纳税人缴费人对优惠政策应知尽知、税费红利应享尽享。

同样享受增值税加计抵减政策红利的还有蚌埠市欧利特电子科技有限公司。“税务部门一直高度关注我们制造业企业的发展,先进制造业企业增值税加计抵减政策发布后,我们第一时间就接收到了税务局的政策推送。有了国家的政策支持和税务部门的贴心服务,我们引进先进设备、加大研发投入的步子迈得更大了。”蚌埠市欧利特电子科技有限公司负责人刘朝胜说。该公司主要从事电阻器等电子元件制造,客户主要为比亚迪、吉利、科陆电子等企业。

“区局将在‘政策找人’上持续发力,不折不扣落实先进制造业增值税加计抵减等各项优惠政策,通过精准推送政策、精细个性辅导、精确数据运用,让税收红利直达快享,为企业健康发展注入‘活水’。”高新区税务局主要负责人表示。

## 发挥联系纽带作用 促进行业健康发展

市房地产业协会举行换届选举暨第七届一次会员代表大会

本报讯(融媒体记者 郝玉琳文/图)日前,蚌埠市房地产业协会换届选举暨第七届一次会员代表大会举行,会议选举蚌埠房地产(集团)有限公司为蚌埠房协第七届会长单位,徐颖当选为第七届理事会会长。

自成立以来,市房协认真履行职责,发挥政企沟通桥梁作用,协会党支部发挥行业性党建引领作用,主办蚌埠市首届线上房展会,组织广厦奖申报,配合主管部门做好交房指导,全面助力疫情防控,完善内部机制,积极参加社会公益,抓好载体建设,较好地完成了会员大会确定的各项目标,完成市民政局组织的社会组织认证,获得

省房地产行业“先进房协”称号,为促进我市房地产业持续、健康、稳定发展作出了积极的贡献。

蚌埠市房地产业经过了近一年的调整,正在房地产业协会的带领下面向良好发展。会议要求,新一届房协要在政企交流沟通上,更好地发挥联系纽带作用,使企业与企业、企业与政府同频共振,步调一致;要在行业诚信自律上、在市场平稳健康发展中,发挥好引导协调作用,推动全行业形成以诚信自律为荣的好风气。要把协会办成政企沟通联系纽带和会员之家,促进我市房地产业平稳健康发展。



会议现场。



主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

天桥街道:

## 志愿服务我在岗 文明之花遍地开

本报讯(通讯员 朱如意)今年以来,天桥街道大力弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念,致力于志愿服务体系常态化、规范化、品牌化,结合辖区实际设置志愿服务岗位,引导志愿者在岗位发挥作用,让文明之风在天桥街道蔚然成风。

积极推动“文明交通·志愿服务岗”志愿服务新举措,采取单位对接与

主动认领的方式,组织街道党建联合体成员单位、街道商户会员单位等各行业志愿者走上路面,开展文明交通志愿服务活动,引导行人及车辆自觉遵守交通规则,养成依法行驶、文明出行的良好习惯。

通过组织志愿者集中宣讲、入户宣传等宣传形式,向群众宣传垃圾分类,详细讲解如何进行垃圾分类以及

怎么分类、分类后如何处理等问题,倡导群众认真做好垃圾分类,当好垃圾分类的宣传者、践行者,使“绿色、低碳、环保”理念深入人心。

街道还定期开展“凝聚社会力量,热血传递爱心”无偿献血志愿服务活动,引导辖区爱心人士积极参与献血事业,组建应急献血志愿者队伍,截至目前已累计组织30余人参与无偿献血工作。

此外,各社区新时代文明实践站积极开展“四点半课堂”活动,开展兴趣培养、素质拓展、安全教育、心理关爱等服务活动,帮助填充父母下班前的“管理真空”。针对辖区孤寡老人,链接“我们·长友理”志愿服务队伍和社区医院等资源,开展义诊进社区、上门打扫卫生、开展家政服务等活动,不断增强居民的获得感和幸福感。

## 青年街道开展文明交通志愿服务

本报讯(魏宝菊)为了给广大群众创造一个安全舒适的出行环境,弘扬雷锋精神,青年街道通过设立文明交通志愿服务岗的形式,开展为期一个月的文明交通劝导志愿服务。

街道广泛发动党员、公职人员、青少年等加入到文明交通志愿服务队伍,并组织志愿者们身穿红马甲,坚持每天傍晚下班晚高峰时

段,在辖区各个路口协助交警,对不戴安全头盔、逆向行驶、不按规定车道行驶等违法违规行为进行劝导纠正。

通过此次活动的开展,进一步

规范城区道路交通秩序,营造了安全畅通、规范有序的城市环境,志愿者们以实际行动传递“文明交通,你我同行”的社会正能量,让和谐交通环境成为全体市民的自觉行动。



近日,蚌山区湖滨社区中心菱湖社区新时代文明实践站及社区团支部联合安徽财经大学统计与应用数学学院青年志愿者协会泰泥团支部共同开展“居家安全无小事”宣讲活动。

王莹 摄



冬季是传染病的高发时节,为进一步筑牢健康屏障,增强自我防护能力,近日,雪华乡沈圩社区新时代文明实践站邀请乡卫生院赵院长给辖区居民上了一堂通俗易懂且生动形象的健康知识课。

陈晨 摄



近日,淮河社区中心开展“垃圾分类,从‘心’做起”垃圾分类知识宣传,进一步增强居民对垃圾分类知识的了解,鼓励居民们在日常生活中主动参与垃圾分类,为建设整洁美好的家园贡献力量。

刘翠华 摄



12月8日下午,和平国际旅行社、凯旋艺术团、梦想乐队、微风婉韵模特中心、和平艺术团、心之声艺术团等十多家旅游文艺团体,联合举行“绽放2024 引领新风尚 欢歌新时代 新年联欢晚会”,激发文旅艺术融合发展的活力,为蚌埠文旅“网红”变“长红”贡献力量。

袁明云 云龙 摄